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Procès-verbal de l'Assemblée Générale 
Samedi 2 octobre 2004 à Luc-sur-Mer 

I. Accueil et recensement des voix . 

12 clubs sur 27 sont représentés, soit 31 voix sur 55 possibles. 
Décompte des voix : Bosko Basic : 5 voix (Amfréville, Deauville); Michel Duval : 2 (St 
Hilaire Petitville); Damien Jarry : 1 (Dives-sur-Mer); François Legoupil : 4 (Cherbourg-
Octeville); Jacques Maillard : 4 (Luc-sur-Mer, Thaon); Kévin Nigaud : 3 (Caen Fous 
du Roi); Laurent Rousselet : 1 (Colleville-Montgomery); Muriel Santos da Silva : 4 
(Agneaux-St Lô); Daniel Siméon : 2 (Caen P.A.L.A.C.E.); André Thomas : 5 (Caen-
Alekhine). Le pouvoir d'Orbec est arrivé trop tard (le samedi midi) chez J. Maillard. 
Sont également présents Christian Clin et Hubert Benéteau membres du Comité 
Directeur de la Ligue, Christophe Choisy (Agneaux-St-Lô) auteur d'un plan 
d'entraînement des jeunes de la ligue, Eric Lelong (Cherbourg-Octeville), Romain 
Panchaud (Caen Fous du Roi) et Gaël Lejeune (Caen-Alekhine) 
Le Président remercie les personnes présentes et explique le report de cette AG du 
25 septembre au 2 octobre , report dû à l'A.G. Fédérale du 25 septembre 

II. Rapport moral, rapport d’activité  : voir documents joints . 

Les effectifs. 
Ils sont stables mais ne progressent pas comme ceux de la Fédération. J. Maillard 
remarque que les effectifs ont un effet direct sur les finances par le jeu des 
cotisations. Il regrette que seuls 6 clubs de la Ligue ont demandé l'agrément sportif : 
Agneaux-St Lô, Echiquier du Perche, Caen-Alekhine, Lisieux, Deauville, Vire. Les 
clubs non agrées se privent ainsi des subventions F.N.D.S. A une demande de M. 
Duval, J. Maillard répond que pour obtenir cet agrément sportif il suffit de demander 
un dossier à Jeunesse et sport du département et de le remplir. 
J. Maillard informe, que dans le Calvados, grâce aux nombreuses interventions de 
Damien Jarry, le Conseil Général du Calvados versera à chaque club agréé une 
subvention annuelle de 155 € plus 8 € par licencié Jeune A ou B. 
3 clubs sont disparus : E.N.S.I. Caen, Dozulé et Blainville, 1 a été créé : Caen 
Chemin Vert. J. Maillard ne peut que constater ce turn-over des petits clubs qui a 
toujours été très important. 
D. Jarry, Président du comité Départemental du Calvados, dit qu'il a présenté à 
Jeunesse et Sports un plan de développement pour la création de nouveaux clubs 
mais il ajoute qu'il ne suffit pas d'avoir les moyens financiers de créer de nouveaux 
clubs : il faut également que des hommes (ou des femmes) veuillent bien s'occuper 
de maintenir ces nouveaux clubs,…éternel problème!    
Secteur Jeunes. 
J. Maillard rappelle le projet ambitieux présenté par Ch. Choisy, projet relié à celui de 
la Fédération. Concrètement, dans un premier temps deux  stages ont été organisés 
cette année, Stages qui ont satisfait les participants. 



Un dossier pour le financement d'un Directeur Technique  des Jeunes de la Ligue 
déposé dans le cadre du F.N.D.S. a été rejeté. Un nouveau dossier  monté sous 
forme d'un plan de développement pour la Ligue a été déposé le 29 septembre. Un 
entretien à ce sujet aura lieu prochainement avec des représentants de Jeunesse et 
Sports, du C.R.O.S. et du Conseil Régional. 
Secteur Féminin. 
La Ligue a obtenu 9800 € de subventions en 3 ans. Cet argent a été redistribué en 
grande partie à 3 clubs qui avaient présenté des projets pour le développement de 
ce secteur. 
Secteur Scolaire. 
 Il a été très actif cette année avec la participation de plus de 400 élèves dans les 
différents championnats scolaires départementaux, l'organisation de deux finales 
nationales dans le Calvados par l'Ecole Jean Macé de Lisieux et le Collège Jacquard 
de Caen,, sans oublier le titre de Champion de France de L'Institut Saint Lô 
d'Agneaux et le titre de vice champion de France du Lycée Malherbe. 
J. Maillard rappelle que le Jeu d'Echecs a droit de cité sur le temps scolaire, mais 
que tout intervenant extérieur à l'établissement scolaire doit obtenir l'agrément de 
l'Education Nationale. 
Il rappelle que la section Echecs-Etudes du Collège Allais à Honfleur  a bien obtenu 
l'agrément de Jeunesse et Sports et de l'Education Nationale.  L'Education Nationale 
donne bien son agrément, mais pas d'argent ! 
Secteur Finances. 
J. Maillard dit qu'après la confusion provoquée par la présentation du compte de 
résultat l'an dernier, la situation a été clarifiée. Il exhorte de nouveau les clubs à 
demander leur agrément sportif  et dit que depuis 3 ans la ligue, le Comité 
départemental du Calvados et les 5 clubs qui ont fait des demandes de subvention 
F.N.D.S. ont reçu en tout plus de 30 000 € 
Rapport d'Activités 
Il n'appelle aucune remarque. 

Le Rapport moral et le Rapport d'activités sont approuvés à l'unanimité. 

III. Rapport  financier . 

J. Maillard pense que la présentation simplifiée du compte de résultats est lisible par 
tous. Il rappelle que le Budget prévisionnel 2003-2004 avait été rectifié par le Comité 
Directeur de la Ligue du 9 octobre 2003. F. Legoupil trouve que la présentation du 
document laisse beaucoup à désirer. Il pense à ce propos que des stages ou des 
rencontres entre dirigeants pourraient être l'occasion d'échanges utiles à tous. 

H. Bénéteau propose que les bénévoles déclarent leurs frais de déplacement  
comme des dons et soient donc dédommagés  par le jeu des réductions fiscales (ce 
qui est possible également au sein des clubs). 

Le Rapport financier et le quitus sont votés par 28 voix pour et 3 abstentions (Caen 
Fous du Roi). 

IV. Elections  

Seulement 5 candidats pour le Comité Directeur s'étaient manifestés dans les délais 
impartis, puis 2 autres ont répondu à l'appel du Comité directeur. Nous sommes donc 
en présence de 7 candidatures pour 9 postes au Comité Directeur et d'une 
candidature à la Présidence. 



J. Maillard demande si d'autres personnes veulent rejoindre les 7 candidats déclarés. 
Il dit qu'il ne fera pas de mandat supplémentaire et se déclare prêt à continuer les 
démarches entreprises avec Ch. Choisy pour finaliser le plan d'entraînement des 
Jeunes et à faire profiter de son expérience les futurs candidats à la Présidence et 
au Comité Directeur. Il propose un vote à main levée sur l'ensemble des candidats. 
M. Duval demande un vote à bulletins secrets, seule façon d'avoir un vote 
véritablement sincère. 
H. Benéteau se présente comme candidat au Comité Directeur en précisant qu'il 
serait intéressé par la trésorerie. 
Avant le vote D. Siméon demande la parole pour dénoncer les clubs qui recrutent les 
joueurs des autres clubs et demande des sanctions contre ces clubs. Beaucoup de 
personnes présentes pensent que ces pratiques sont blâmables mais elles ne sont 
répréhensibles que sur le plan moral et on ne peut rien faire contre sur le plan 
réglementaire. Ch. Choisy dit qu'il faudra bien trouver une solution car de plus en 
plus de clubs formateurs sont littéralement "pillés", mais cette solution ne peut être 
trouvée qu'au niveau fédéral. 

Résultat du vote : 31 bulletins valides. Sont élus au Comité Directeur :   

 CHOISY Christophe     31 voix BENETEAU Hubert 29 voix 
 LEJEUNE Gaël 31   " SANTOS DA SILVA Muriel 29   " 
 CLIN Christian 30   " MAILLARD Jacques 27   " 
 BASIC Bosko 29   " JARRY Damien 26   " 

Le nouveau Comité directeur se réunit rapidement et propose à l'A.G. d'élire Jacques 
Maillard à la Présidence. 
Résultat du vote : 31 bulletins valides. Est élu Président : Jacques MAILLARD : 29 
voix. 

J. Maillard remercie les personnes présentes et dit qu'il continuera à travailler dans 
l'intérêt des Echecs et de la Ligue, sans être l'otage de quelque club que ce soit. Il 
apportera une attention particulière à 3 secteurs : 
   -  Les Scolaires : véritable vivier pour la progression des effectifs. Il faut trouver un 
successeur à G. Tesson qui abandonne sa fonction de Responsable Académique. 
    - Les Féminines, avec la collaboration de M. Santos da Silva. J. Maillard tient à 
rappeler que la Basse-Normandie est bien placée dans ce secteur  au niveau 
national, par rapport aux autres ligues. 
    - Les Jeunes, avec l'aide de Ch. Choisy pour finaliser le plan d'Entraînement des 
Jeunes. J. Maillard pense que la formation de l'élite est complémentaire de la 
formation de base et que, si la formation de base est l'œuvre des clubs, la formation 
de l'élite relève du rôle de la ligue. 
Ch. Choisy ajoute qu'une étroite solidarité entre les 3 Comités Départementaux et la 
Ligue est nécessaire pour réussir du solide au niveau des scolaires et des Jeunes. 
B. Basic dit que les responsables des scolaires doivent être des enseignants : certes, 
c'est l'idéal mais il reste à les trouver. 

V. Projets d'avenir  

Travail administratif. 
Avant d'aborder les autres projets J. Maillard veut d'abord insister sur nos structures. 
L'AG Fédérale convoquée le 25 septembre n'a pas pu délibérer, faute de quorum. 
Seuls 8 clubs Bas-Normands sur 27 étaient représentés. Les clubs doivent 
comprendre qu'ils ont un rôle de "citoyen" à jouer. Ils doivent accepter de participer à 
la vie fédérale au moins par leur vote. 



La modification des statuts de la Fédération (exigée par Jeunesse et Sports) 
entraînera la modification des statuts des ligues et des comités départementaux 
(mode de scrutin, nombre d'élus, etc…). Il faudra débattre de ces nouveaux statuts 
ligue au niveau de la ligue. Ensuite il faudra certainement procéder à de nouvelles 
élections. 
Pour le moment une nouvelle AG Fédérale est convoquée le 16 octobre sur le même 
ordre du jour. Elle statuera sans quorum. J. champion demande qu'un maximum de 
clubs Bas-Normands y participent ou soient représentés, chaque club doit envoyer 
son pouvoir à qui il veut. J. Maillard  assistera à cette AG. Les clubs peuvent lui 
envoyer  leur pouvoir. Il respectera  les consignes de vote qui accompagneront ces 
pouvoirs. J. Maillard votera personnellement pour un scrutin de liste avec 
panachage. A. Thomas maintient sa position en faveur du scrutin uninominal utilisé  

Plan d'Entraînement des Jeunes. 
Ch. Choisy désire mettre en place, en plus des stages prévus, un suivi régulier des 
Jeunes concernés avec par exemple des exercices à rendre par e;mail, etc…Pour 
cela il désire l'embauche d'un Directeur Technique Jeunes pour la ligue. Une telle 
embauche reviendrait à 15 000 € par an plus les frais annexes. Ce projet peut 
aboutir si les clubs participent au financement de cette opération : il suffirait que 5 
clubs utilisent ce D.T. ligue chacun une journée par semaine pour que cette 
opération soit réalisable financièrement. 
A. Thomas pense qu'il faut d'abord solutionner le côté pratique de l'intervention de ce 
D.T. Ligue dans les clubs pour obtenir l'adhésion des clubs à ce projet, d'autant plus 
que la plupart des clubs les plus importants font déjà intervenir des salariés et que 
les besoins de ces clubs sont donc limités à l'entraînement des jeunes de très haut 
niveau. 
L'acceptation du plan de développement présenté par la Ligue  apporterait un début 
de solution à ce problème, mais la subvention qui pourrait être obtenue sera 
forcément dégressive. 
Pour le moment 3 stages vont être organisés cette saison. J.Maillard insiste sur le 
fait que ces stages doivent se faire avec la participation financière de la ligue, des 
Comites Départementaux et des  Clubs. La ligue prendra en charge les frais du 
formateur et une petite partie des frais des participants, la plus grande partie des 
frais des participants devant être pris en charge par les Comités départementaux et 
les clubs. 
Ce projet est adopté par 21 voix pour et 8 abstentions (Caen Fous du Roi et 
Cherbourg-Octeville). F. Legoupil explique son vote : pour le moment l'objectif du 
club est de développer la masse, la formation de l'élite n'est pas son objectif actuel. 

Interclubs. 
Ch. Clin ne peut que constater la diminution du nombre d'équipes engagées. Bien 
qu'il ait battu le rappel des clubs, seules 11 équipes restent engagées en R II. 
Il donne quelques chiffres : en 1998-99 37 équipes étaient engagées dans les 
Interclubs Ligue (N IV, R I, R II), en 2004-05 seulement 27, et un début d'explication : 
la Fédération tire les équipes vers le haut (extension des Nationales Toutes 
Catégories et Jeunes). Il faut y ajouter la disparition de nombreux petits clubs. 
Il évoque un autre problème : les déplacements sont plus longs en R I qu'en N IV : 
120 km aller de plus en moyenne pour chaque équipe ! 
Ch. Clin propose donc de passer dès l'an prochain à 2 groupes de R I et de 
supprimer la R II en renforçant les Interclubs Départementaux; 



D'autres solutions peuvent sans doute être envisagées : modification du nombre de 
joueurs par équipes, etc… 
Ch. Clin lancera un sondage auprès des clubs. Que chacun réfléchisse déjà à ce 
problème et fasse des propositions. 

Secteur Féminin. 
M. Santos da Silva propose d'intégrer un 9ème échiquier féminin en N IV dès l'an 
prochain. 
M. Duval s'oppose à cette proposition, objectant que beaucoup de clubs ont déjà des 
difficultés à aligner cette féminine en N III; 
G. Lejeune pense qu'il est plus facile d'aligner une féminine en N IV et dans les 
séries inférieures car les déplacements sont moins importants. 
J.Maillard met au vote le principe de l'intégration d'un échiquier féminin dans les 
équipes de N IV dès l'an prochain. 
Ce principe est adopté par 24 voix pour  et 5 contre (Caen Fous du Roi et St Hilaire-
Petitville). 
Ch. Clin est d'accord sur ce principe mais il se demande si ce vote est bien légal car 
ce point ne figurait pas sur l'ordre du jour. 

VI       Budget prévisionnel.  

H. Béneteau pense que l'on peut baisser les frais de fonctionnement. 

B. Basic dit qu'il n'y a pas assez d'argent prévu pour le développement du secteur 
féminin. G. Lejeune pense que ce n'est pas seulement une question de quantité, 
mais plutôt une question d'utilisation de l'argent attribué. 

Le Budget Prévisionnel est adopté à l'unanimité. 

VII.     Questions diverses   

Coupe de Normandie. A. Thomas regrette la désaffection des clubs Bas-Normands 
pour cette Coupe de Normandie : 5 équipes Bas-Normandes seulement en 2003-04. 
M. Duval ne voit plus l'intérêt de cette Coupe (ni de la Coupe de France) puisque les 
appariements géographiques font se rencontrer toujours les mêmes équipes. Il 
désirerait rencontrer des équipes Haut-Normandes, d'autant plus que les 
déplacements ne seraient pas forcément beaucoup plus longs. 

Journal de la ligue et site internet. Ces deux médias ont intérêt à être assurées 
par le même responsable. G. Lejeune se déclare prêt à en prendre la charge si on lui 
communique un cahier des charges précisant exactement ce que doit être le contenu 
de ces deux moyens d'information. 

J.Maillard remercie les participants et souhaite à tous une bonne saison. La séance 
est levée à 17h.   

 

     Le secrétaire de séance : André Thomas   

   

  

 

 

 


